.
Questionnaire sur le livre « le Passeur. »

•  Compréhension à la lecture : explicite.
1)  Dans quel type d’endroit vit Jonas ?


A) sa ville ;


B) son village ;


C) sa communauté ;

..
2)  De qui Jonas se sent-il un jour amoureux ?


A) Fiona;

B) Lilly ;


C) Asher ;

3)  Quel poste a obtenu Jonas à ses 12 ans ?


A)  Passeur ;
B)  Dépositaire de la Mémoire ;


C)  aide nourricier ;

4)  A quel âge a-t-il eu son vélo ?


A)  sept ans ;

B)  huit ans ;

C) neuf ans ;
5)  Qui était la fille du précédent Dépositaire de la Mémoire ?


A) Fiona;

B) Lilly ;


C) Rosemary ;
6) Cite 2 souvenirs tristes ou douloureux qui ont été transmis à Jonas. _________________

____________________________________________________________________

7)  Cite 2 souvenirs heureux qui ont été transmis à Jonas.  __________________________
.
_____________________________________________________________________

8)  A qui Jonas transmet-il souvent des souvenirs, d’abord involontairement ?

___________________________________________________________________

9) Qu’est-il arrivé 10 ans avant que Jonas ne soit choisi ?

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

10)  Que signifie « être élargi(es) » ?

..

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

•  Compréhension à la lecture : implicite.
1)  Que signifie l’expression « voir au delà » dans le cas de Jonas ?  _______________________
.
______________________________________________________________________________

2)  Quel est le sentiment le plus fort et agréable que le Passeur ait transmis à Jonas ?

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

3)  Pourquoi ce sentiment va-t-il changer la vision des choses de Jonas ?

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

4)  Pourquoi le papa de Jonas lui a-t-il menti sur ce qu’est « l’élargissement ? » 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

5)  Cette histoire inventée se déroulerait plutôt dans le futur.  Cite une chose qui te le prouve.

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

6)  De quel type de roman s’agit-il (merveilleux, fantastique, science fiction, policier, …) ?

________________________________________________________________________

7)  Qu’est-ce qui a forcé Jonas à partir plus tôt que prévu ?

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

8)  Pourquoi la Communauté choisit-elle de vivre selon le principe de l’ « Identique » ?

________________________________________________________________________

9)  Pourquoi les Membres de la Communauté ne peuvent-ils choisir leur conjoint (mari ou femme) ?

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

10) La fin peut être comprise de façon optimiste ou pessimiste, explique pourquoi. 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

Questionnaire sur le livre « le passeur. »


•  Compréhension à la lecture : explicite.
1)  Dans quel type d’endroit vit Jonas ?


A) sa ville ;


B) son village ;


C) sa communauté ;

..
2)  De qui Jonas se sent-il un jour amoureux ?


A) Fiona;

B) Lilly ;


C) Asher ;

3)  Quel poste a obtenu Jonas à ses 12 ans ?


A)  Passeur ;
B)  Dépositaire de la Mémoire ;

C)  aide nourricier ;

4)  A quel âge a-t-il eu son vélo ?


A)  sept ans ;

B)  huit ans ;

D) neuf ans ;
5)  Qui était la fille du précédent Dépositaire de la Mémoire ?


A) Fiona;

B) Lilly ;


C) Rosemary ;
6) Cite 2 souvenirs tristes ou douloureux qui ont été transmis à Jonas. _________________

____________________________________________________________________

7)  Cite 2 souvenirs heureux qui ont été transmis à Jonas.  __________________________
.
_____________________________________________________________________

8)  A qui Jonas transmet-il souvent des souvenirs, d’abord involontairement ?

.

à Gabriel, le nouveau-né qu’ils hébergent

9) Qu’est-il arrivé 10 ans avant que Jonas ne soit choisi ?

Rosemary, un individu féminin, a été choisie pour assumer ce rôle mais , n’a pas pu supporter la souffrance et a demandé à être élargie.  Elle s’est piquée elle-même. 

10)  Que signifie « être élargi(es) » ?

..

Etre assassiné par injection létale.  Une piqûre.  Le papa de Jonas a élargi un nouveau né et lui faisait « au revoir au revoir » d’une voix qui a obsédé Jonas.

•  Compréhension à la lecture : implicite.
1)  Que signifie l’expression « voir au delà » dans le cas de Jonas ?  Il voyait les couleurs (pour commencer, le rouge)
2)  Quel est le sentiment le plus fort et agréable que le Passeur ait transmis à Jonas ?

L’amour (pendant un fête de famille)

3)  Pourquoi ce sentiment va-t-il changer la vision des choses de Jonas ?

Il ne sera plus capable de supporter des choses comme « l’élargissement. »

4)  Pourquoi le papa de Jonas lui a-t-il menti sur ce qu’est « l’élargissement ? » 

Car il doit mentir, on ne peur parler publiquement de l’élargissement, cela doit sûrement figurer dans son règlement comme pour Jonas.

5)  Cette histoire inventée se déroulerait plutôt dans le futur.  Cite une chose qui te le prouve.

A l’heure actuelle, rien de tout cela ne pourrait se produire.  Il faudrait que les Lois changent… (et si cela c’était produit dans un passé lointain, on l’aurait su… ) enfin ce qui est censé s’être déroulé il y a très longtemps ressemble à notre vie actuelle… 

6)  De quel type de roman s’agit-il (merveilleux, fantastique, science fiction, policier, …) ?

science-fiction.

7)  Qu’est-ce qui a forcé Jonas à partir plus tôt que prévu ?

Le fait qu’il devait sauver Gabriel de l’élardissement.

8)  Pourquoi la Communauté choisit-elle de vivre selon le principe de l’ « Identique » ?

Pour éviter les mauvaises surprises…

9)  Pourquoi les Membres de la Communauté ne peuvent-ils choisir leur conjoint (mari ou femme) ?

Car ils pourraient ne pas bien choisir : voir le nombre de divorces à l’époque actuelle.

10) Explique la fin : s’en sortent-ils et pourquoi (justifie la version optimiste et la version pessimiste) ?

A) Oui, ils s’en sortent, ils arrivent près de la civilisations et une vraie civilisation (où il y a de la musique, etc…)

B) Il peut s’agir d’une illusion, on explique que la musique semble venir de devant et de derrière… alors il perdrait ses dernières forces dans la neige et ils mourraient tous les deux…

Correctif








